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                                             Obce Černousy                                                  
Září / 2023 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
Slovo starosty 
 

Dobrý den, 
     konec prázdninje tady, rád bych popřál novým prvňáčkům, ale i těm starším 
hodně úspěchů v novém školním roce. Na červencovém zasedání zastupitelstvo 
obce schválilo pronájem prodejny potravin, která se pro občany nově otevřela 
od 21.8.2023.  
     Třetí srpnový víkend proběhlo slavnostní otevření hřiště v Černousích, po kterém 
následoval nohejbalový turnaj. Počasí nám přálo, zúčastnilo se ho celkem 8 družstev, které se 
do turnaje přihlásily. Díky všem, kdo se podílel na uspořádání, sportovcům i návštěvníkům 
turnaje. 
           Přeji všem pěkné dny a dobrou nálad                  Miroslav Richter, starosta 
 
Blahopřání 

 
V září slaví své narozeniny 19 našich občanů a občánků a v říjnu jich bude slavit své narození 18.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v září slaví paní a slečny: Gisela Poštová, Brigita Ištoková, Helena Šemberková, Jana 
Tůmová, Denisa Strenzlová, Bianca Seppová, Anička Slípková a Zuzana Nováková. 

Pánové a chlapci: Vladimír Davídek, Zdeněk Štrbák, Milan Šemberk, Vítězslav Kučera, Milan Hanzl, 
Bogdan Motruk, Michal Feri, Josef Diviš, Radek Coufal, Vojtěch Pěch a Daniel Balog. 

V říjnu budou slavit dámy: Helena Čemová, Milada Cveklová, Dana Vološínová, Daniela Kučerová, Lenka 
Richterová, Lucie Šikolová, Markéta Kopřivová a Veronika Lízancová.  
Pánové: Josef Jelínek, Silvestr Sedláček, Ladislav Konkus, Jiří Horák, Ivan Vološín, Dušan Konkus, Martin 
Dunda, Martin Balog, Jan Konkus a Daniel Balog.   
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  

Omluva Zpravodaje 
Tímto se velice omlouvám paní Libuši Zaunarové za to, že jsem v minulém vydání Zpravodaje opomenul 
uvést její jméno. Touto cestou jí dodatečně přeji vše nejlepší a především pevné zdraví do dalších let.                 
Petr Coufal, místostarosta   
 
 

Výběrové řízení  -  administrativní pracovník a účetní obce Černousy 
Na úřední desce obce Černousy bude pro případné zájemce dne 5.9.2023 zveřejněno výběrové řízení na 
obsazení pracovního místa „ Administrativní pracovník a účetní obce Černousy “. Veškeré informace 
k výběrovému řízení poskytne starosta obce Černousy.  
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Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 3 / 2023 svolal starosta Miroslav Richter dne 3. července do zasedací 
místnosti OÚ.  
Zastupitelé se sešli v počtu sedmi, dva se omluvili z řad veřejnosti se zúčastnilo pět hostů.  
Na programu byly pouze dva body k jednání. Zastupitelé schválili pacht obecního pozemku a neschválili 
pronájem budovy smíšeného zboží.  
Další zasedání zastupitelstva č. 4 / 2023 se konalo 26. července, kterého se zúčastnilo sedm zastupitelů a 
dva hosté. Projednával se jen pronájem budovy smíšeného zboží. Zastupitelé schválili pronájem budovy 
smíšeného zboží panu Van Long Nguyenovi. 
Usnesení z obou zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce před OÚ a na webových stránkách obce 
http://cernousy.cz. 
 

 
 
 
 
 
                     
                                                                                                                                         
Správná odpověď z minulého kvízu: Dlouholetý hasič na fotce z roku1990 je  
Rudolf Štrbák. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo mnoho správných odpovědí, z kterých byl vylosován 
výherce a tím se stala paní Lenka Scheidlová. Blahopřejeme! Poukázku na útratu v hodnotě 
200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na obecním úřadu. 
Otázka dnešního kvízu: Kdo je ta mladá zdravotnice na fotce 
přibližně z roku 1975 ? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou 
na tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i 
osobně Petru Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných 
odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U 
Kaštanu v Černousích.  
 
 
Pamětní obecní lípa a nějaký debil 
 
Na jaře to bylo již 10 let co jsme na pomyslné návsi obce (mezi obchodem a panelákem) zasadili náš národní strom – 
lípu. Lípa je našim národním stromem a symbolickým stromem Slovanů. Byla prvním stromem, který se vysazoval u 
lidských obydlí, chránila, léčila, byla krásná a všestranně užitečná. Lípa se stala pro svou vůni, půvabnou korunu, i 
vlídnému stínu symbolem ochrany, pomoci a lásky. Lidé věřili, že dokáže odehnat zlé duchy a svou energií zbaví 
člověka chmurných myšlenek. 
Naší lípě se dařilo, byla pěkně rostlá, začala vytvářet půvabnou korunu a když v létě rozkvetla krásně provoněla své 
okolí. Doufali jsme, že naše černouská lípa bude po staletí všestranně užitečná pro naše potomky a dle své pověsti je 
bude ochraňovat. To jsme však netušili, že se najde jakýsi tvor bez mozku, který bezdůvodně poškodí její kmen a 
zřejmě jí tím odsoudí k úhynu nebo postupné degeneraci. Ať to byl kdokoliv, dospělý nebo dítě, je to nechutný, trestu 
hodný čin. 
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Smíšené zboží v Černousích 
 
Prodejna potravin v Černousích znovu otevřena                 
Provozní doba:  
Pondělí – sobota  08:00 – 17:00 
Neděle – zavřeno  
 
Zde si opět můžete vyzvednout Zpravodaj obce 
 
 
 
Slavnostní otevření multifunkčního hřiště a nohejbalový turnaj O pohár starosty obce 
 
Je to sice už nějaký čas, kdy bylo v horních Černousích vybudováno multifunkční hřiště, ale s jeho oficiálním 
otevřením jsme čekali, až se terén po stavbě zpevní a zatravní. No a ten slavný den, kdy jsme ho slavnostně otevřeli 
byl v sobotu 19. srpna. Starosta obce pan Miroslav Richter seznámil přítomné s průběhem a podmínkami stavby a 
poté slavnostně přestřihnul pásku.  
Po slavnostním otevření byl zahájen 1. ročník nohejbalového turnaje O pohár starosty obce. Hlavním rozhodčím a 
koordinátorem celého turnaje byl Milan Svoboda, o hudební doprovod se postaral Miroslav Křovina a o dodržování 
pitného režimu a nasycení všech účastníků Slavomír Tajbner. Zúčastnilo se osm tříčlenných týmů a i přes velké vedro 
nám předvedli pěkný fotbálek. Na hřišti se potkávali hráči všech věkových kategorií od 18ti až do 75ti let, muži i ženy. 
V konečném pořadí se umístili týmy: 1. místo Černé labutě, 2. Překvapení, 3. Palubka Černousy, 4. Restaurace U 
Kaštanu, 5. – 8. Vnoučkův statek, LDN Ves, Hasiči Ves, Boleslav. První tři družstva byla odměněna poháry, 
diplomem, kartonem piva a poukázkou na konzumaci v Zámeckém dvoře, ostatní dostali alespoň cenu útěchy. Byla 
také vyhlášena divácká cena sympatie, v které nejvíce hlasů získalo mužstvo Vnoučkův statek a získalo tak 
Španělskou kýtu, kterou věnoval Miroslav Křovina. 
Děkujeme tímto všem hráčům za pěkný sportovní zážitek, divákům za skvělou atmosféru, Milanu Svobodovi za 
profesionální řízení celého turnaje, Zámeckému dvoru za sponzorský dar, Mírovi Křovinovi za hudební doprovod a 
sponzorský dar, Mírovi Tajbnerovi za občerstvení a Martinu Richterovi a jeho zaměstnancům za přípravu zázemí a 
následný úklid.      
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Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
Dobrý den, vážení čtenáři. Rád bych vás informoval o dění v našem sboru 
během posledních dvou měsíců. Na konci července naši dobrovolníci 
v hasičárně pořádali promítání pro děti. S vůní čerstvého popcornu a 
jiných dobrot se děti zakoukaly na pohádku „Čertoviny“ a ač jsme se 

výběrem titulu netrefili do vkusu každému, věřím že se promítání nejmenším líbilo. Hned na 
začátku srpna, konkrétně 3.8., se uskutečnil jediný výjezd naší jednotky. Byli jsme povoláni 
k pádu stromu na dráty elektrického vedení v části obce Boleslav. Společně s profesionální 
jednotkou z Raspenavy jsme strom odstranili a pracovníci ČEZu se postarali o obnovu 
elektrického proudu do části obce. Dále se v uplynulé době pracovalo na obnově vybavení 
hasičárny. Konkrétně jsme vyměnili svítidla za úsporné LED svítidla a hasičská věž dostala 
nový žebřík. I naše věrné výjezdové vozidlo volalo po údržbě, a tak dostalo zcela nový brzdný 
systém. Tímto bych chtěl jmenovitě poděkovat Ondrovi Šikolovi a Tomáši Kleinovi za kus 

dobře odvedené práce. A na závěr bych 
vám chtěl říci, že se naše jednotka 
rozhodla pořádat více akcí pro naše 
nejmenší v obci, takže do konce roku 
nás čeká ještě např. Drakiáda, Lampionový průvod a jiné. 
Veškeré informace budou uveřejněny na naší facebookové 
stránce Hasiči Ves (obec Černousy) a na vývěskách. 
                              Patrik Kopřiva, místostarosta SDH VES  
 

 
 
 
Myslivecký spolek Andělka – Ves 

  
 Vážení občané, rád bych Vás v krátkosti informoval o dění našeho mysliveckého spolku.  
Pokračujeme na zateplení a fasádě na „baráku“, který bude sloužit myslivosti. Plán odstřelu srnců máme 
splněný. Od 1. dubna máme sloveno 14 kusů černé zvěře, všechny vzorky byly negativní. 
Nadále jsme ve II. Pásmu nákazy AMP, kde musíme dodržovat pokynů Státní veterinární správy jak 
zacházet při lovu a ošetření zvěřiny. 

                                                                            Za MS Andělka – Ves, Rudolf Štrbák, myslivecký hospodář 
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Změna odbavování čeká na cestující v Libereckém kraji, týká se i MHD v Liberci 
 
Modernizace odbavovacího systému zahrnuje autobusy, vlaky i MHD. Ve vozidlech 
jsou nová zařízení umožňující načtení karty Opuscard i zakoupení jízdného 
bezhotovostní platbou, která je zpravidla levnější.  
Starý odbavovací systém už neodpovídá požadavkům cestujících, tj. bezhotovostní 
platby, možnost nákupu přes e-shop anebo přestupní jízdenky bez plastové karty.  
Změny proto budou zásadní. Například všechny jednotlivé jízdenky IDOL budou od 
září papírové a přestupní.  
Stará Opuscard již nebude podporována a od 1. září 2023 na ni časový kupón nezakoupíte. Platné kupony však bude 
možné dojezdit do konce jejich platnosti, stejně tak bude fungovat v režimu elektronické peněženky. Náhradou bude 
nová karta Opuscard+, která však umožní také nákup kupónů přes e-shop. Kupóny bude možné přiřadit k In Kartě, 
Lítačce nebo platební kartě.   
Mění se i mobilní aplikace Idolka. K jednotlivým jízdenkám přibydou i vícedenní kupóny, tj. Časovky a Síťovky. Nyní 
v omezené nabídce a od září v plném sortimentu. Aplikace také umožní cestujícím například vyhledat nejrychlejší 
spojení v IDOL nebo najít nejbližší zastávku podle aktuální polohy. 
Novinkou je e-shop IDOL, kde uživatelé po registraci najdou kompletní správu svého účtu. Vše si zařídí pohodlně z 
domova. Až na výjimky, jako jsou děti nebo senioři, u kterých je třeba ověřit věk pro získání nároku na slevu, už totiž 
není nutné navštěvovat kontaktní místa. E-shop umožňuje zakoupení vícedenních Časovek a Síťovek, online žádat o 
novou Opuscard+ nebo spravovat podřízené účty pro jinou osobu (např. dítě). 
Od 1. září 2023 bude systém IDOL+ plně spuštěn s výjimkou MHD v Liberci, kde až do konce roku bude probíhat 
instalace nových prodejních terminálů. 
Změna je snazší, než si myslíte a více informací naleznete na webu www.iidol.cz/idolplus. 
 
 

Hasiči radí občanům 
Co si zabalit při evakuaci? 

V každé části roku se projeví nějaký přírodní živel jako je oheň, voda, vítr, který přejde 
například v požár, povodeň, tornádo. Také člověk svojí nepozorností, zanedbáním 
povinností při práci nebo nedopatřením může způsobit například požár, výbuch, únik 
nebezpečné látky. Tyto události jsou neodmyslitelnou součástí našich životů. Jedno 
mají pro nás společné… pokud událost dosahuje takového rozsahu, že v místě, kde se 
nacházíme už není bezpečno, musíme se přemístit do bezpečí mimo dosah účinků 
těchto událostí. Musíme se evakuovat.  
Evakuace je jedním z nejúčinnějších opatření, která se používají při ochraně obyvatelstva před případnými následky 
hrozících nebo vzniklých mimořádných událostí nebo krizových situací. O způsobu provedení evakuace se dozvíme 
od odpovědných osob, kterými mohou být např. zaměstnavatel, velitel zásahu, starosta obce. Při rozsáhlých 
událostech, při kterých slyšíme zaznít Varovný signál pak z místního rozhlasu, z hromadných sdělovacích prostředků 
nebo regionálních médií. Pokud jsme takto informováni o potřebě se evakuovat mimo náš domov na delší dobu a 
nemáme možnost využít vlastního náhradního ubytování (např. u příbuzných, na chatě či chalupě) bude pro nás 
zabezpečeno nouzové ubytování. Mnozí z nás si položíme otázku: Co si mám vzít s sebou?  
Vezměme si to nejdůležitější, co víme, že budeme potřebovat pro základní přežití na dobu nejméně 3 dní. Věci 
sbalme do evakuačního zavazadla. Tím může být batoh, cestovní taška nebo kufr, který označme svým jménem a 
adresou. Do evakuačního zavazadla určitě zabalme osobní doklady, peníze a cennosti, pojistné smlouvy, osobní léky 
a základní zdravotnické prostředky, toaletní a hygienické potřeby, bateriový rozhlasový přijímač a bateriovou svítilnu s 
náhradními bateriemi. Mysleme na věci denní potřeby jako je mobilní telefon a nabíječka. Pro zajištění základních 
potřeb přibalme přikrývku nebo spací pytel, náhradní prádlo a oblečení, zápalky, svíčky, zapalovač, trvanlivé potraviny 
(nejlépe v konzervách, balený chléb a pitnou vodu). Pokud s sebou bereme domácí zvířátko, pak pro něj vezměme i 
krmivo a další potřeby (náhubek, obojek, miska), jeho zdravotní průkaz a vhodný obal pro převoz.  
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
 
 
 

Oznámení 
Dovoluji si Vám oznámit, že ve dnech 20. – 
21.10.2023 bude probíhat výlov rybníka Dubový 
v katastru obce Višňová. Strojení rybníka započne 
přibližně 14 dní před samotným výlovem tak, aby 
nedošlo k abnormální změně vodních poměrů v řece Smědé.  
Srdečně Vás zveme na výlov rybníka. 
S přátelským pozdravem,  Ing. Petr Dvořák Ph.D. FROV JU v Českých Buděovicích. 
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Obrázky ze starých časů 
 
Tentokrát nemocnice Frýdlant. Nemocnice ve Frýdlantu vznikla roku 1902 pod názvem Všeobecná veřejná okresní 
nemocnice císaře Františka Josefa I. Tou dobou měla chirurgické, interní a porodnické oddělení.  

Něco z historie  
 
Stručný přehled správního vývoje obce Ves. 
Ves je jednou z nejstarších obcí na Frýdlantsku, což dokládá první písemná zpráva v podobě de prato na listině z roku 
1306. Tento latinský název značící louku vedl k německé podobě Wiese. České označení Ves, zakládající se na 
špatném překladu, se od roku 1923 používá úředně. Německý název se používal až do roku 1945. Původem srbské 
jméno označuje nezalesněné, zatravněné místo, louku. 
Ves byla vedena jako lenní statek frýdlantského panství, který v roce 1666 s tímto panstvím splynul. Po roce 1850 
obec spadla do pravomoci Okresního hejtmanství ve Frýdlantě (1850 – 1855 se jednalo o kraj Česká Lípa, jinak 
Mladá Boleslav). Při sčítání v r. 1869 byla Ves vedena jako osada obce Černousy, od r. 1880 se jedná o samostatnou 
obec. V letech 1880 – 1907 se naopak osadou Vsi stala sousední Boleslav. Po podpisu Mnichovské dohody v r. 1938 
byla připojena k nacistickému Německu a od r. 1939 bylo toto zabrané území nazváno Říšská župa sudetská, 
Reichsgau Sudeteland.  
Po skončení 2. Světové války vznikl spontánně národní výbor, poté místní správní komise. Od června 1946 začal 
pracovat MNV Ves. Dne 1.1.1963 se Ves stala součástí obce Černousy, jež byly 1.7.1980 připojeny k Višňové. 
1.9.1990 se Černousy osamostatnily a vytvořily vlastní obecní úřad. Ves zůstala jejich součástí. 
Do roku 1945 se jednalo o obec s převážně německým obyvatelstvem, kde se i ve škole (postavena 1829) vyučovalo 
německy. Dle statistických údajů žilo v r. 1921 v obci 276 obyvatel (17 Čechů, 250 Němců). V r. 1945 a následném 
postupném odsunu německých obyvatel se národnostní složení obyvatelstva měnilo. V r. 1945 zde žilo 163 (43 
Čechů, 120 Němců), v r. 1946 se národnostní poměr obrátil – 162 obyvatel (91 Čechů, 71 Němců), údaje z roku 1947 
hovoří o 144 obyvatelích (139 Čechů, 5 Němců). 
Před obecními volbami v červnu 1946 došlo již k vytvoření MNV. Nedochoval se sice volební protokol, je ale známo, 
že výsledky voleb byly dosti vyrovnané. Předsedou MNV byl zvolen Karel Hlaváč, jeho náměstkem Ladislav Kolařík a 
členem rady Josef Kalábek. 
Ve 40. letech (1947) v obci fungovala obecná škola a sídlilo tu oddělení finanční stráže. Tehdy tu pracovaly jen dva 
spolky – hasičský sbor a odbor Národní jednoty severočeské. 
 
Stručný výpis z inventáře Státního oblastního archivu v Litoměřicích, který si můžete zapůjčit v naší knihovně.  
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Co vše víte, či nevíte o pěstounství?  
 
Mnoho lidí má o pěstounství zkreslené představy. Často se pak stává, že jim tyto představy brání zajímat se o 
pěstounství více. Jaké jsou nejčastější mýty o pěstounství a jaká je jejich skutečnost? V rámci kampaně MÍT DOMOV 
A RODINU „Samozřejmost, nebo vzácnost?“, jejímž cílem je zvýšit počet náhradních rodičů v Libereckém kraji, bylo 
zveřejněno celkem 8 mýtů a 4 skutečné příběhy pěstounství z Libereckého kraje. Několik mýtů a jeden skutečný 
příběh vám přinášíme v tomto článku. Více informací o náhradní rodinné péči v Libereckém kraji naleznete na webu 
www.rodinalk.cz.  
 

Mýty o pěstounství 
Může se jednotlivec stát náhradním rodičem? 
Žádat o svěření dítěte do pěstounské péče nebo do osvojení může také samožadatel. Manželství nebo partnerství 
není podmínkou pro podání žádosti a v rámci odborného posouzení se hledí na jiné předpoklady a kompetence k péči 
o dítě. Náhradním rodičem se tak může stát i žadatel žijící sám. 
Je pěstounská péče vhodná pouze pro malé děti? 
Pro dítě v jakémkoliv věku je velmi důležité zažít fungující rodinu a individuální vztah s pečujícím dospělým. Díky 
bezpečnému vztahu s pěstouny může dítě získat zdravější vztahové vzorce, které využije při budování partnerských 
vztahů a výchově svých dětí.  
Starší děti v ústavní péči někdy samy tvrdí, že k pěstounům nechtějí. Důvodem je často strach ze změny a odmítnutí. 
I pro nás dospělé je méně bolestné věřit, že starší děti do pěstounské péče nechtějí, než si připustit, že bohužel není 
mnoho pěstounů, kteří by je přijali. 
Je pěstounská péče to samé, co adopce? 
Není. Pěstounská péče je vlastně takové specifické rodičovství. Pěstouni přijímají do svých rodin děti, které mají a 
znají své rodiny. V rodném listě mají zapsané rodiče, kterým se narodily. Pěstounská péče je sledovaná a 
podporovaná odborníky a je považovaná za profesi, která je finančně odměňovaná. Pěstounská péče končí pro dítě 
jeho zletilostí nebo návratem k rodičům. Adopce je dle zákona plnohodnotným rodičovstvím. Děti svěřené do adopce 
mají v rodném listě adoptivní rodiče a jsou jejich dětmi se všemi právy a povinnostmi. Adoptivní rodiny si podporu a 
pomoc odborníků ohledně náhradního rodičovství vyhledávají v případě potřeby samostatně. Adopce znamená trvalý 
nezrušitelný vztah mezi rodiči a dítětem.  
 

Skutečný příběh pěstounství z Libereckého kraje 
Honzík – „Dlouhá cesta domů“ 

Klára byla přechodnou pěstounkou dva roky. Během této doby měla v péči pět dětí různého věku. Pak jí do života 
vstoupil Honzík, desetiměsíční miminko, které se u ní od začátku cítilo jako doma. Honzík byl temperamentní a 
zvídavý, ničím výrazně odlišný od ostatních malých dětí. Ke Kláře se chlapec dostal do pěstounské péče od jeho 
babičky poté, kdy sama uznala, že na něj nestačí. Nadále o vnuka jevila zájem a Honzík s ní trávil společný čas. Po 
nějaké době se babička rozhodla, že by chtěla mít Honzíka zpět u sebe. A tak po ročním pěstounském pobytu u Kláry 
putoval Honzík na základě soudního rozhodnutí k babičce. Klára se pak ze své pozice přechodné pěstounky starala o 
další dvě děti. Po nějakém čase jí do života znovu vstoupil Honzík, kterého, tehdy tří a půlletého slaboučkého chlapce, 
přijala do péče podruhé. Byl i nebyl to ten Honzík, jakého znala dřív. Měl ty samé oči, ale posmutnělý pohled, nechtěl 
si hrát, nesmál se a bál se usnout. V reakci na to, že by měl Honzík putovat od Kláry do další rodiny, rozhodla se 
požádat o jeho svěření do dlouhodobé pěstounské péče. V současné době je Honzík u Kláry přes dva roky a je z něj 
sebevědomý veselý kluk, který miluje vláčky, hasičská auta a jak sám říká “chotbal”. Znáte-li z okolí podobný příběh, 
musíte souhlasit, že děti potřebují svůj stálý ostrůvek bezpečí a jistoty. 
Jedná se o skutečný příběh pěstounství z Libereckého kraje, ve kterém byla změněna jména. Text i fotografie jsou 
autentické a jsou autorizovány náhradní rodinou.                                                                             
Mgr. Kamila Tůmová, koordinátorka kampaně MÍT DOMOV A RODINU „Samozřejmost, nebo vzácnost?“ 
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